
11 Plus de six milliards d’hommes sur la terre

1 70 % des hommes sont concentrés sur :

a. 3 % de la surface des continents

b. 10 % de la surface des continents

c. 27 % de la surface des continents

2 Les plus fortes densités rurales du monde sont de
l’ordre de :

a. 100 hab./km2

b. 8 000 hab./km2

c. 1 000 hab./km2

3 Un désert est un espace :

a. Très chaud et aride

b. Sans hommes ni bêtes

c. Dépourvu de toute ville

4 La répartition des hommes sur la terre dépend :

a. Exclusivement des données physiques 

(altitude, climat…)

b. De la capacité des sociétés à tirer parti des 

données du milieu et de leur organisation 

socio-politique

c. De la proximité des océans

5 La plus forte densité (à l’échelle de l’État) se trouve :

a. En Inde

b. À Bahrein

c. Au Bangladesh
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6 Le second foyer de peuplement du globe 
(après l’Asie) est :

a. L’Afrique de l’Ouest

b. La côte orientale de l’Amérique du Nord

c. L’Europe

7 Les grands foyers de peuplement actuels se sont mis
en place :

a. vers 1900

b. Dès avant l’an 0 de notre ère

c. Vers 1750

8 La population mondiale, d’ici à 2020 
(selon les projections), va avoir tendance à :

a. Baisser

b. Exploser

c. Croître encore légèrement

9 Le taux d’urbanisation (pourcentage de la population
habitant en villes) du monde d’aujourd’hui 
est environ de :

a. 45 %

b. 70 %

c. 25 %

10 La transition démographique c’est :

a. Le passage du régime démographique ancien au

régime moderne

b. Le ralentissement de la croissance démographique

c. Le moment où les populations deviennent plus 

nombreuses en ville qu’à la campagne



11 Durant la phase I de la transition démographique la
population tend à :

a. Décroître

b. Croître fortement

c. Stagner

12 Quel est le niveau de l’indice synthétique de fécon-
dité qui assure juste le remplacement des généra-
tions ?

a. 1,9 enfant par femme

b. 3 enfants par femme

c. 2,1 enfants par femme

13 En Afrique et au Moyen-Orient l’indice synthétique de
fécondité se situe souvent au-dessus de :

a. 7 enfants par femme

b. 4 enfants par femme

c. 8 enfants par femme

14 Désormais le continent qui devrait voir sa population
augmenter le plus fortement est :

a. L’Asie

b. L’Afrique

c. L’Amérique latine

15 L’IDH est la mesure de :

a. Le niveau de développement d’un pays

b. La richesse économique d’un pays

c. Le niveau culturel d’une population
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16 L’IDH d’un pays d’Afrique sub-saharienne se situe
généralement actuellement aux environs de :

a. 0,6

b. 0,5

c. 0,3

17 L’Arabie saoudite se situe respectivement pour le
PIB/hab. et l’IDH aux rangs suivants dans le monde
(sur environ 200 pays) :

a. 22 ; 18

b. 43 ; 75

c. 20 ; 37

18 Les « Suds » sont les pays :

a. Situés dans l’hémisphère Sud

b. En voie de développement

c. Au sud de la Méditerranée

19 Le nombre des États de la planète :

a. Tend à diminuer

b. Est stationnaire

c. Tend à augmenter

20 La région transfrontalière Mexique-États-Unis est
appelée :

a. La « Mexamérique »

b. La « maquiladora »

c. L’ALENA

21 Une eurorégion est :

a. Un espace contigu à une frontière européenne

b. Une métropole à cheval sur une frontière

c. Une entité juridiquement constituée à cheval sur

une ou des frontières européennes.



22 Nourrir les hommes

22 La quantité de nourriture sur la terre, depuis 1960 a :

a. Baissé

b. Stagné alors que la population augmentait

c. Augmenté plus que la population totale

23 Les crises alimentaires actuelles de certaines régions
du monde sont dues surtout :

a. À des conflits

b. Aux conditions naturelles exclusivement

c. À la croissance trop rapide de leur population

24 La proportion des personnes souffrant, actuellement,
dans le monde, de sous-nutrition (ration alimentaire
insuffisante) est de l’ordre de :

a. 20 %

b. 13 %

c. 8 %

25 En dépit de leur haut niveau de vie, les pays riches
comptent pourtant une population mal nourrie de
l’ordre de :

a. 10 millions de personnes

b. 30 millions de personnes

c. 5 millions de personnes

26 Quelle formule est la plus juste pour décrire la situa-
tion future (si les données restent les mêmes) :

a. Le monde court à la catastrophe alimentaire

b. L’insécurité alimentaire continuera de menacer les pays

du Sud à cause de leur croissance démographique
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c. La situation alimentaire tend à rapidement s’égaliser

à la surface du globe

27 Une agriculture vivrière est :

a. Une agriculture pratiquée par de petits exploitants

b. L’agriculture africaine du Sud du Sahara

c. Une agriculture servant essentiellement à nourrir

ceux qui la pratiquent

28 La caractéristique essentielle des agricultures
vivrières est :

a. Une forte productivité du travail humain

b. Une faible productivité du travail humain et un

faible rendement à l’hectare

c. Un fort rendement à l’hectare

29 La « révolution verte » est :

a. Une méthode d’intensification de l’agriculture

b. Un nouveau partage des terres

c. Le défrichement des terres vierges

30 Le défrichement de nouvelles terres destinées 
à l’agriculture se nomme :

a. La réforme agraire

b. L’ouverture des fronts pionniers

c. Les « terres vierges »

31 Comment nomme-t-on le fait que l’agriculture est
intégrée étroitement aux activités industrielles 
et commerciales ?

a. Industrie agro-alimentaire

b. Complexe agro-industriel

c. Agriculture scientifique



32 Les gros exportateurs de produits agricoles dans 
le monde sont avant tout :

a. Les pays tropicaux

b. Les pays de l’hémisphère Sud

c. Les pays les plus riches

33 Comment appelle-t-on les agricultures des pays
riches et développés ?

a. Agriculture savante

b. Agriculture productiviste

c. Agriculture de pointe

34 La conséquence la plus évidente de la mise en valeur
des fronts pionniers est :

a. La déforestation

b. La réduction de la biodiversité

c. La déshydratation des sols

35 Dans les régions semi-arides, l’agriculture intensive a
pour conséquence première :

a. Le ravinement des sols

b. La baisse des rendements

c. L’érosion éolienne

36 Un OGM est :

a. Un être vivant obtenu par croisement

b. Un être vivant dont le génome a été manipulé

c. Un être vivant qui a muté spontanément

37 Comment nomme-t-on le développement 
que l’on s’efforce désormais de promouvoir ?

a. L’agriculture raisonnée

b. La croissance douce

c. Le développement durable
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38 Ce que reprochent avant tout les pays du Sud à ceux
du Nord dans le domaine agricole c’est :

a. La protection excessive de leurs agricultures face à

la concurrence extérieure

b. La trop grande consommation d’énergie par leurs

agricultures

c. La trop grande utilisation d’engrais par leurs agri-

cultures

33 L’eau entre abondance et rareté

39 La proportion de l’eau douce totale présente sur la
terre par rapport à toutes les eaux est de :

a. 10 %

b. 2,6 %

c. 25 %

40 60 % de la ressource en eau douce de la planète sont
aux mains de :

a. 27 pays

b. 38 pays

c. 10 pays

41 De 1975 à 2000 la consommation mondiale d’eau a été :

a. Multipliée par deux

b. Multipliée par trois

c. Multipliée par quatre


